

Súd: Okresný súd Brezno  
Spisová značka: 5C/54/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6320202900  
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 03. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Anna Hýseková  
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2021:6320202900.1

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Brezno, sudkyňou JUDr. Annou Hýsekovou, v právnej veci žalobcu A. Q., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom T., O. K. XXX/XX proti žalovanej Z.. J. Q., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom T., O. K. XXX/XX o obnovenie bezpodielového spoluvlastníctva manželov takto

### rozhodol:

I. Bezpodielové spoluvlastníctvo manželov A. Q. a Z.. J. Q., ktoré bolo zrušené rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 6C/55/2016-20 zo dňa 26. 04. 2016 o b n o v u j e dňom právoplatnosti tohto rozhodnutia.

II. Žalobcovi sa náhrada trov konania n e p r i z n á v a.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Podanou žalobou sa žalobca domáhal obnovenia bezpodielového spoluvlastníctva manželov. Žalobca a žalovaná sú manželia, uzavreli manželstvo dňa XX. XX. XXXX a naďalej trvá. Žalobca získal oprávnenie na výkon podnikateľskej činnosti na základe živnostenského listu vydaného Okresným úradom Brezno dňa 07. 03. 2016. Rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 6C/55/2016-20 zo dňa 26. 04. 2016, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 11. 06. 2016 bolo BSM strán sporu zrušené. Dňa 31. 10. 2016 žalobca ukončil podnikateľskú činnosť. Žalovaná v celom rozsahu súhlasí s obnovením BSM, pretože pominul dôvod, pre ktorý došlo k jeho zrušeniu. Ako dôkazy označil sobášny list, potvrdenie o ukončení podnikania, rozsudok Okresného súdu Brezno č.k. 6C/55/2016-20 a súhlas žalovanej.

2. Žalovaná so žalobou súhlasila, pretože ich manželstvo naďalej trvá a odpadol dôvod, pre ktorý došlo k jeho zrušeniu.

3. Strany súhlasili s rozhodnutím veci bez nariadenia pojednávania, preto súd vo veci rozhodol bez nariadenia pojednávania podľa § 177 ods. 2 písm. b) Civilného sporového poriadku (ďalej len "CSP"), vykonal dokazovanie listinnými dokladmi nachádzajúcimi sa v súdnom spise a pripojenom spise sp.zn. 6C/55/2016, najmä sobášnym listom, potvrdením o ukončení podnikania, rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 6C/55/2016-20 a žalobe vyhovel.

4. Podľa § 151 Občianskeho zákonníka, ak za trvania manželstva bezpodielové spoluvlastníctvo zaniklo, môže sa obnoviť len rozhodnutím súdu vydaným na návrh jedného z manželov.

5. Bezpodielové spoluvlastníctvo manželov je forma vlastníctva, ktorá vyjadruje majetkovoprávne vzťahy medzi manželmi. Je výrazom jednoty manželstva a rovnakého postavenia manželov v ňom aj po stránke ekonomickej. Úprava BSM vychádza zo skutočnosti, že manželia sa spoločne podľa svojich síl a schopnosti podieľajú na nadobudnutí majetku. K obnoveniu zaniknutého bezpodielového spoluvlastníctva môže dôjsť len na základe rozhodnutia súdu, pričom takéto rozhodnutie

má konštitutívny charakter s právnymi účinkami ex nunc. To znamená, že rozhodnutím súdu vzniká nové bezpodielové spoluvlastníctvo medzi manželmi bez ohľadu na to, či pôvodné BSM už bolo vyporiadané alebo nie, teda môže vzniknúť len nové BSM od právoplatnosti rozhodnutia súdu. Pokiaľ ide o majetok, ktorý nadobudli manželia do BSM do rozhodnutia súdu o zrušení BSM, toto už bolo zrušené a nie je možné ho obnoviť bez ohľadu na to, či bolo vyporiadané alebo nie.

6. Z vykonaného dokazovania považoval súd za preukázané, že strany uzavreli manželstvo dňa XX. XX. XXXX v R. Žalobca vykonával podnikateľskú činnosť pod obchodným menom A. Q. s miestom podnikania T., O. K. XXX/XX., IČO 50 236 873. Podľa potvrdenia o ukončení podnikania vydaného Okresným úradom Brezno, odbor živnostenského podnikania dňa 26. 10. 2016 pod OU-BR-OZP-XXXX/XXXXXX-X došlo k ukončeniu podnikania ku dňu 31. 10. 2016.

7. Rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 6C/55/2016-20 zo dňa 26. 04. 2016, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 11. 06. 2016 bolo bezpodielové spoluvlastníctvo strán sporu zrušené z dôvodu vykonávania podnikateľskej činnosti žalobcom.

8. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd žalobe na obnovenie bezpodielového spoluvlastníctva manželov vyhovel, pretože odpadol dôvod, pre ktorý došlo k jeho zrušeniu, strany sporu sú naďalej manželia, bývajú v spoločnej domácnosti a žalovaná s obnovením BSM súhlasila.

9. O trovách konania súd rozhodol podľa § 255 ods. 1 Civilného sporového poriadku. Žalobca ako strana v spore úspešná by mal nárok na náhradu trov konania. Tento si však náhradu trov konania neuplatnil, preto mu ich súd nepriznal.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia v dvoch vyhotoveniach na tunajší súd (§ 362 ods. 1, 2 CSP).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá právoplatné a vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Zákona č. 233/1995 Z.z. (Exekučný poriadok).